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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

ΓΙΑ ΤΙΣ ΦΟΙΤΗΤΙΚΕΣ ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 

Τα θεσμικά όργανα του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων θέτουν στο επίκεντρο της κοινωνικής 

πολιτικής του Ιδρύματος το ευαίσθητο ζήτημα των φοιτητικών κατοικιών. Με την ανάληψη 

των καθηκόντων της, πριν από δύο χρόνια, η νέα Διοίκηση έδωσε προτεραιότητα στην 

αναβάθμιση των υπηρεσιών που σχετίζονται με τις Φοιτητικές Κατοικίες. Η διαχείριση των 

δωματίων και ο έλεγχος των διαμενόντων/διαμενουσών γίνεται πλέον αποκλειστικά από τη 

Διεύθυνση Φοιτητικής Μέριμνας, με τα οφέλη να είναι ορατά για τους φοιτητές και τις 

φοιτήτριες του Ιδρύματός μας. 

Τον Οκτώβριο του 2023 ολοκληρώθηκε η διαδικασία αξιολόγησης των αιτήσεων, έναν μήνα 

νωρίτερα από την προηγούμενη χρονιά, και ικανοποιήθηκαν περισσότερες από 300 αιτήσεις 

προπτυχιακών, μεταπτυχιακών και διδακτορικών φοιτητών/τριών στην Άρτα και τα 

Ιωάννινα. Το 2024, η διαδικασία αξιολόγησης ολοκληρώθηκε πριν τα τέλη Σεπτεμβρίου, 

ικανοποιώντας έναν στόχο ταχύτητας που κάποτε έμοιαζε ανέφικτος, και ο αριθμός των 

αιτήσεων που ικανοποιήθηκαν ανήλθε σε 345.  

Και τις δύο χρονιές το Πανεπιστήμιο απάντησε θετικά σε όλα τα αιτήματα που πληρούσαν τα 

κριτήρια του νέου Κανονισμού Λειτουργίας (ΦΕΚ 4917/τ.Β΄/4-8-2023). Αυτό κατέστη δυνατό 

χάρη στην αξιοποίηση των άλλοτε εγκαταλελειμμένων ή/και κατειλημμένων δωματίων που 

ανέδειξε η συστηματική καταγραφή, η οποία πραγματοποιήθηκε την άνοιξη του 2023, και η 

συνεπακόλουθη μηχανογράφησή τους σε ένα πληροφοριακό σύστημα ξενοδοχειακού 

τύπου. Αυτό επιτρέπει πλέον στη Διεύθυνση Φοιτητικής Μέριμνας να διαχειρίζεται με 

ορθολογικό τρόπο και με απόλυτη διαφάνεια τα δωμάτια και τα στοιχεία όλων των 

διαμενόντων/ουσών. 

Η οικονομική συμμετοχή των φοιτητών και φοιτητριών που διαμένουν στις Φοιτητικές 

Κατοικίες του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων είναι πιο χαμηλή από ποτέ: 40 ευρώ το μήνα για τις 

Φοιτητικές Κατοικίες στα Ιωάννινα και 20 ευρώ το μήνα για τις Φοιτητικές Κατοικίες στην 

Άρτα. Να σημειωθεί ότι σε όλους/ες που υποβάλλουν σχετική αίτηση δίνεται η επιλογή της 

παραλαβής δωματίου στη Φοιτητική Εστία Ιωαννίνων, που τελεί υπό τη διαχείριση του 

ΙΝΕΔΙΒΙΜ, και όπου δεν απαιτείται μηνιαία οικονομική συμμετοχή. 

Ως δημόσιο Πανεπιστήμιο, στεκόμαστε εμπράκτως στο πλευρό των φοιτητών και των 

φοιτητριών που έχουν ανάγκη κοινωνικής στήριξης, με την θεσμοθέτηση των ακόλουθων 

μέτρων όσον αφορά στη διαμονή στις Φοιτητικές Κατοικίες: 

• Αύξηση της μοριοδότησης των κοινωνικών και οικογενειακών κριτηρίων κατά την 

αξιολόγηση των αιτήσεων στέγασης 



• Απαλλαγή από οικονομική συμμετοχή σε φοιτητές/φοιτήτριες που τεκμηριώνουν 

εξαιρετικά δυσχερή οικογενειακή κατάσταση 

• Απαλλαγή από οικονομική συμμετοχή για ένα ολόκληρο ακαδημαϊκό έτος σε 

φοιτητές/φοιτήτριες που πρωτεύουν στις ακαδημαϊκές επιδόσεις μεταξύ των 

διαμενόντων/ουσών στις Φοιτητικές Κατοικίες. Αυτή αφορά σε δύο επίπεδα 

επιβράβευσης: 

▪ Τρεις φοιτητές/τριες για κάθε Τμήμα που έχουν τις καλύτερες επιδόσεις στα 

μαθήματα του έτους τους 

▪ Οι πρωτοετείς κάθε Τμήματος που πέτυχαν την καλύτερη σειρά κατάταξης κατά 

την εισαγωγή τους. 

Η εγκατάσταση αυτής της νέας νοοτροπίας ενδεχομένως ενοχλεί όσους επενδύουν στην 

αυθαίρετη διαστρέβλωση της πραγματικότητας και στον αρνητισμό. Το Πανεπιστήμιο 

Ιωαννίνων οφείλει ευήκοον ους στις διεκδικήσεις των φοιτητών και φοιτητριών που 

αποσκοπούν στην βελτίωση των παροχών φοιτητικής μέριμνας. Αφουγκράζεται τις 

προσδοκίες της κοινωνίας για αξιοπρεπή διαβίωση των φοιτητών/τριών μας. Δεν ενδίδει 

στις επιθέσεις, τις ύβρεις, τη γκρίζα στασιμότητα. Γι’ αυτό και συνεχίζει με σταθερούς 

ρυθμούς τις δράσεις βελτίωσης των συνθηκών διαμονής στις Εστίες και την ασφάλειά τους. 

Άμα τη ενάρξει του εαρινού εξαμήνου, φροντίζει να εξασφαλίσει και να προετοιμάσει τα 

δωμάτια που θα στεγάσουν τους/τις πρωτοετείς της επόμενης ακαδημαϊκής χρονιάς, καθώς 

και όσους/ες τα χρειάζονται για να συμμετάσχουν σε εξετάσεις. Διεκδίκησε και αξιοποιεί 

κονδύλι ύψους 5.600.000 ευρώ για την αναβάθμιση όλων των κτηρίων των Φοιτητικών 

Κατοικιών στην Πανεπιστημιούπολη Α΄ Ιωαννίνων έως το τέλος του 2026. Η σύμβαση με την 

Ανάδοχο Εταιρεία υπογράφηκε στις 14-12-2024 και οι εργασίες ανακαίνισης στις Φοιτητικές 

Κατοικίες αναμένονται να αρχίσουν στις 10-2-2025.  

Η καλύτερη δυνατή φοιτητική μέριμνα είναι ένα εύκολα επικαλούμενο «αυτονόητο». Όμως 

το αυτονόητο δεν μπορεί να παραμένει ες αεί ζητούμενο. 

 

 

 

 

Ιωάννινα, 05  Φεβρουαρίου 2025 

Από την Πρυτανεία 
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